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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE LUNDI 11 FÉVRIER, À 18H30, À LA SALLE DU PERSONNEL DE L’ÉCOLE. 

 
 ____________________________________________________________________________________ 

 
Présences   

 
• Annie Campeau  
• Isabelle Giroux 
• Josée Marc-Aurèle 
• Nathalie Breault 
• Claudine Boucher 
• Nathalie Bernier  
• Nancy Julien 
• Brigitte Lasnier 
• Sophie Léonard 
• Suzie Cadrin 
• Valérie Ouellette 
• Geneviève Papineau 
• Liette Jodoin, directrice 

 
Absences   

 
• Isabelle Roberge, directrice adjointe  
• Linda Brodeur 
• Mario Laroche 

       
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (suivi, 2) 
 
La présidente du conseil d’établissement, madame Josée Marc-
Aurèle, nous adresse le mot de bienvenue. 
 
Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 
l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 
 
2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 3) 
 

CÉ-18-19-21 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Claudine Boucher et 
secondée par madame Nathalie Bernier, 

 
IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour. 
 
 



 

 
Procès-verbal du C.É. du 11 février 2019 

2 

3. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 
17 décembre 2018 (adoption, 5) 
 

CÉ-18-19-22 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Brigitte Lasnier et 
secondée par madame Geneviève Papineau, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal. 
 
4.  Parole au public (information, 15) 
 
Aucun public. 
 
5.  Suivis au procès-verbal (suivi, 5) 
  
• Le programme Nager pour survivre 
 
Madame Josée Marc-Aurèle nous explique qu’elle poursuit le suivi 
auprès du responsable de la piscine. De plus, elle continue les 
démarches auprès de la ville de Sainte-Julie afin d’organiser le 
transport des élèves avec les autobus de la ville (ex. : ajout 
d’autobus sur le circuit). 
 
6. Semaine de la persévérance (discussion, 5) 
 
Madame Liette Jodoin nous mentionne que tous les élèves de 
l’école seront conviés à un événement, au gymnase, le mercredi 20 
février en après-midi, afin de présenter les élèves nominés et les 
lauréats dans le cadre de la semaine de la persévérance scolaire.  
 
Deux élèves par classe de 6e année, dont un garçon et une fille, ainsi 
qu’un élève de la classe de madame Marie-Ève Lacoste-Jobin en 
classe d’enseignement spécialisé pour le développement global 
(DGD)ont été sélectionnés. 
 
La commissaire madame Valérie La Madeleine ainsi que deux 
conseillers municipaux seront présents pour l’événement.  
 
Tous les élèves nominés recevront des certificats et des prix. Parmi 
ces derniers, il y aura deux grands lauréats (un garçon et une fille) à 
qui un certificat honorifique sera remis par madame La Madeleine. 
Il y aura également une prise de photo officielle.  
 
Tous les élèves nominés seront par la suite invités à un événement à 
la ville de Sainte-Julie. 
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7. Grille-horaire (approbation, 5) 
 
Madame Liette Jodoin présente la grille-horaire pour l’année 2019-
2020. Le statut quo est proposé. Ce sera donc les mêmes heures que 
pour cette année (2018-2019). 

 
CÉ-18-19-23 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nancy Julien, secondé 

par madame Nathalie Breault et adoptée à l’unanimité, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter la grille-horaire 2019-2020. 
 
 
8. Grille-matières (adoption, 10) 

 
Madame Liette Jodoin présente la grille-matière pour l’année 2019-
2020.  
 
Une modification a été apportée.  En effet, les groupes 988 et 989 
(DGD) bénéficieront d’un cours d’art dramatique au lieu d’un cours 
de musique, tout comme les élèves du 3e cycle. 
 

CÉ-18-19-24 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Annie Campeau, 
secondée par madame Sophie Léonard et adoptée à l’unanimité, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter la grille-matières 2019-2020. 
 
9. Normes et modalités en évaluation (information, 10) 
 
Madame Liette Jodoin nous informe que ce document est 
obligatoire et doit être révisé chaque année. Il a été reconduit tel 
quel. 
 
10. Projet éducatif (information, 15) 
 
Madame Liette Jodoin nous présente le document achevé tout en 
mentionnant qu’il reste certains détails à discuter avec le directeur 
général adjoint, responsable du secteur de Ste-Julie, avant le dépôt 
officiel avant 1er mai 2019.  
 
Madame Liette Jodoin fait le survol du document.  
 
Tout d’abord, des résultats d’élèves sont abordés. Elle porte à notre 
attention que les résultats des élèves des classes d’enseignement 
spécialisé pour le développement social et communicatif (DGD) 
font partie des tableaux présentés.  Une note a d’ailleurs été ajoutée  
dans le document afin d’expliquer les résultats obtenus. 
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Les membres du conseil sont défavorables à la demande de la CSP 
d’inclure les résultats des élèves des classes DGD qui n’ont pas de 
bulletin modifié dans les tableaux des élèves du régulier puisque ces 
élèves doivent être en échec avant de passer à un bulletin modifié.  
Ils considèrent que cela ne représente pas la réalité.   
 
Dans un autre ordre d’idée, madame Liette Jodoin nous parle du 
sondage effectué par la commission scolaire, il y a deux ans, auprès 
des parents, des élèves et des enseignants(es) de la commission 
scolaire des Patriotes. À cette époque, les résultats présentés pour 
les parents étaient pour la commission scolaire au complet. Quant 
aux résultats présentés pour les élèves, ils étaient seulement pour 
notre école. Il avait donc été décidé qu’un autre sondage allait être 
effectué auprès des élèves de la 3e à la 6e année de l’école Du 
Moulin afin d’obtenir davantage de précision concernant certains 
sujets.  
 
Ce deuxième sondage a donc été effectué récemment.  Madame 
Liette Jodoin nous présente sommairement les résultats. De façon 
générale, les résultats obtenus lors du sondage « maison » de l’école 
Du Moulin sont plus élevés que ceux obtenus lors du sondage réalisé 
par la commission scolaire il y a deux ans. 

 
11. La vie à l’école (information, 10) 

     
Madame Sophie Léonard nous parle des activités du préscolaire : 
 
• La sortie au parc Harvey a dû être annulée à deux reprises pour 

cause de mauvaise température. Elle a été reportée au 28 février. 
• En janvier, le thème du mois a été les pays. 
• Il y a eu les « Portes ouvertes » en présence des parents. 
• Les « grands amis » de la bibliothèque de la ville de Sainte-Julie 

viennent lire des histoires aux élèves par petits groupes (ce sont 
des grands-parents bénévoles). 

• Le 100e jour d’école sera fêté jeudi le 14 février. 
• Blocs de glace : les élèves de maternelle vont construire des 

« inukshuks » avec leurs parrains/marraines de 5e année. 
 

Madame Annie Campeau nous parle des activités du 1er cycle : 
 
• Les enseignants(es) sont actuellement en préparation pour les 

bulletins. 
• Les élèves publieront bientôt leur travail d’auteur. 
• Les récréations à l’intérieur ne sont pas faciles… les enseignants 

(es) ont intégré entre autre la bienveillance et la méditation 
• La mise en place de la zone « z » dehors a été très appréciée 

(« chamaillage contrôlé et sous supervision »). 
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Madame Suzie Cadrin nous parle des activités du 2e cycle : 
 
• Des mots doux seront rédigés par les élèves à l’occasion de la St-

Valentin. 
• Lecture d’un roman sur l’intimidation au courant des mois de 

décembre et de janvier. Elle sera suivie de la rédaction d’une 
anecdote en suivant le modèle de l’auteur. 

 
Madame Valérie Ouellette nous parle des activités du 3e cycle : 
 
• Depuis janvier, le thème abordé est « mer et monde ». Les élèves 

ont construit des périscopes. 
• Nouveau projet sur les abysses. 
• Ils ont lu le roman « Comment je suis devenu un cannibale ? » de 

François Gravel. 
• Ecriture d’un récit d’aventure. 
• Fabrication d’un jeu de « Clue ». 
 

 
12. Service de garde (information, 10) 
 
Madame Claudine Boucher nous mentionne que l’ensemble des 
activités offertes au service de garde sont maintenant publiées dans 
l’édition mensuelle « Le moulinet ». 
 
Voici quelques informations complémentaires : 
 

• Présentement, il y a deux stagiaires : une en 3e année et une 
en 5-6e année. 

• Préparation pour les impôts (relevés). 
• La sortie du lundi 18 février aux glissades de Saint-Jean-de-

Matha est très populaire (trois autobus ont été réservés pour 
l’occasion). 

• Les élèves de 6e année ont demandés à avoir un dîner spécial 
afin de souligner leur dernière St-Valentin à l’école. Ils vont 
commander de la pizza et auront quelques surprises. 

 
En terminant, madame Claudine Boucher nous présente le 
programme des journées pédagogiques de l’an prochain (2019-
2020). Il y aura davantage de sorties que cette année pour 
seulement 3$ de plus pour le coût total de toutes les activités (si un 
élève participe à toutes les sorties). 

 
CÉ-18-19-25 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Brigitte Lasnier et 

secondée par madame Nancy Julien,  
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IL EST RÉSOLU d’adopter le programme des journées pédagogiques 
pour l’année 2019-2020. 
 
13. Comité de parents (information, 5) 
 
Madame Josée Marc-Aurèle nous informe du contenu de la réunion 
qui s’est tenue le 31 janvier 2019 : 
 
• Présentation de la politique d’admission et d’inscription des 

élèves : elle a été reconduite telle quelle. 
• Présentation du cadre de référence sur les travaux effectués par 

des parents bénévoles dans une école (seules 2 fins de semaines 
en octobre et en mai sont possibles) …. 

• Ecole Albert-Schweitzer ont présenté leur OPP pour le 
développement durable à l’école. 

• FCPQ : lors du prochain congrès, l’organisation veut discuter 
davantage de l’intimidation et de la violence … un sondage a 
été envoyé en lien avec cette thématique. 

 
14. Correspondance (information, 5) 
 

 Aucune correspondance. 
 
 

15. Levée de l’assemblée (adoption, 1) 
 

CÉ-18-19-26 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Valérie Ouellette et 
secondée par madame Suzie Cadrin,  

 
IL EST RÉSOLU de lever l’assemblée à 19h50. 
 
 
 
 
 
_____________________________            ___________________________ 
JOSÉE MARC-AURÈLE   LIETTE JODOIN 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  
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